



找记者上壹点
读者热线>>>
0534-
2600000

「十四五」经济社会发展目标任务敲定

初步建成「富强、活力、幸福、美丽」的新时代现代化新德州
经济总量进入全省第二方阵

中国共产党德州市第十五届委员会第九次全体会议，于2020年12月16日至17日在德州举行。

全会提出了“十四五”时期经济社会发展主要目标，这就是：经济总量进入全省第二方阵，初步建成“富强、活力、幸福、美丽”的新时代现代化新德州。

建设富强新德州

坚持发展第一要务、创新第一动力、“双招双引”第一战场、优化营商环境第一工程不动摇，牢牢把握“高质量发展、加速度赶超”这个主攻方向，推动质量变革、效率变革、动力变革，实现农业由大到强、工业由散到强、现代服务业由弱到强的整体跃升。新动能成为引领经济发展主引擎，新技术、新产业、新业态、新模式“四新”经济占比大幅提升，数字产业化、产业数字化、跨界融合化、品牌高端化“四化”取得新成效。传统动能焕发新活力，产业基础高级化、产业链现代化水平显著提升，主导产业更具实力、更有潜力。建成现代农业强市、智造名城、智慧城市、区域物流中心，努力在装备制造、新能源新材料、现代物流、科教、文化、健康、数字、体育等更多领域、更多方面发力冲刺，建成强市。

建设活力新德州

要素活力竞相迸发，创新源泉充分涌流。人民群众创新创造，干部队伍担当有为。全面深化改革向纵深推进，体制机制更加灵活。教育资源更加丰富，人才成长更有滋养，成果转化更为顺畅。与国家、省重大战略深度融合对接，产业集聚、人才聚

集、技术聚集，形成良性循环，内陆对外开放新高地建设取得显著成效，对内对外双向开放格局基本形成。不断提升城市的“时尚气质”和“活力指数”，城市越来越有亲和力、凝聚力、吸引力，成为近悦远来的创新创业宝地。

建设幸福新德州

社会主义核心价值观更加深入人心，市民思想道德素质、科学文化素质、身心健康素质明显提高，覆盖全生命周期的卫生健康体系不断完善，群众体育、竞技体育全面发展，公共文化服务体系更加健全，精神文化生活更加丰富，城市文明程度达到新的水平。

注重普惠性、基础性、兜底性民生建设，实现幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶，并加快“七有”向“七优”推进。社会治理体系更加完善，治理能力和水平显著提升。广大人民群众获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。

建设美丽新德州

国土空间开发保护格局得到优化，生产生活方式绿色转型成效显著，能源资源配置更加合理、利用效率大幅提高，生态环境持续改善，生态安全屏障更加牢固，建成京津南部、黄河中下游重要生态功能区。蓝天碧水、绿意盎然

的自然生态，与风清气正的政治生态、务实高效的政务生态、高质量发展的经济生态、富有活力的创新创业生态、文明和谐的社会生态相映生辉，处处彰显德州的生态之美、人文之美、和谐之美。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚

“一比一带一评”提升办案质量

乐陵纪委监委实现案件审理“零申诉”

本报德州12月17日讯(记者 李梦晴 通讯员 贾鹏 谭伟 刘璐)

12月10日，在乐陵市纪委监委采访，有两项数据让人叹服：一年审结各类违纪违法案件506件529人，无申诉信访案件发生，实现案件审理“零申诉”；11月15日，在第一纪检监察室、派驻第二纪检监察组、黄夹镇纪委三家案卷抽检中，均实现案卷合格率100%。他们是怎么做到的？

乐陵市纪委监委委员史燕回答：主要靠的是切实用好“一比一带一评”机制，切实做好依规依法依纪行权。

为不断提升办案质效，乐陵市纪委监委创新实施“一比一带一评”办案工作制度，以带促学、以评促审、以比促进，把对案件质量的严格要求锤炼为办案习惯，形成常态化、标准化办案机制。

近日，乐陵市纪委监委组织的“清风杯”业务知识竞赛开赛，来自纪委监委机关、派驻纪检监察组、各乡镇纪委的8支代表队24名人员参加了比赛。

“此次竞赛依据针对重要政策理论知识，办案中常用规定、常犯错误出题，为我们的基层纪检监察干部搭建了一个展示自我的平台，帮助我们查漏补缺，学深悟透，让我们的业务理论水平得到了很大的提高。”乐陵市西段乡纪委监委委员王晓楠如是说。

通过建立“一比”制度，竞比业务知识，营造了“比学赶超”的良好氛围。而建立“一带”制度，则推动了纪检监察干部业务理论知识学习常态化，制度化。针对案件审查调查时常见的疑难知识案例定性、新法规解读等问题，乐陵市纪委监委“线上”推出“审理小课堂”，为审查调查人员答疑解惑，目前已推送11期；“线下”不定期开展新任干部暨业务指导座谈式培训班20余场次，通过个案指导，以老带新，以弱带强，实现“一案一讲解、一案一培训”，取得了干部政治素养和业务能力的“双提升”。

坚持学习理论重在指导实践。纪检工作干得好不好，最终还要体现在

办案卷宗上。为此乐陵市纪委监委建立“一评”制度，制定案卷百分制量化评分体系，将案卷标准和要求进一步量化细化，对案件调查和审理阶段履行的各项程序审批手续，容易发生疏漏的环节，以及应注意的事项，从规范化角度提出要求，并设立一票否决项和加分项，通过评比打分及时发现案卷存在的问题，并做好整改，为纪检监察室和乡镇街道纪工委提升案卷质量及办案水平提供精准靶向。通过实施打分制度，案卷平均得分由90分上升到98分。

“‘一比一带一评’制度是一种工作方式方法优化组合的创新，我们以时间上的点线面将各项措施有机串联，以形式上的多样化将各项活动有机结合，内容互补，目的统一，针对办理案件时的短板，对症下药，让纪检监察干部少走了弯路，提高了效率，使乐陵市两级办案质量显著提高，实现了创新的初衷。”乐陵市委常委、市纪委书记、市监委主任康永兵道。

齐河成功创建

国家全域旅游示范区

本报德州12月17日
日讯(记者 王金刚)

12月17日，文化和旅游部公布第二批共97家国家全域旅游示范区名单。德州齐河县正式荣膺国家全域旅游示范区，齐河旅游开启新时代。

近年来，齐河县抢抓黄河流域生态保护和高质量发展机遇，大力实施“文旅活县”战略，以黄河国际生态城为“龙头”，带动全域旅游多点突破，全力打造黄河流域文旅发展新高地。

一方面，顶层谋划顶格推进，一张蓝图绘到底。立足北展区良好的生态资源和区位条件，提出“发展绿色产业、建设生态之城”的战略构想。另一方面，由点及线连

线成面，服务走在项目未动、服务先行”，实现从“一个项目、一条路”到“一个集群、一大版块”的华丽嬗变。三是文化铸魂生态赋能，涵养核心竞争力。

立足优秀的人文资源和自然资源，精心打造体现当地文化内涵、生态特色的旅游品牌，使齐河文化旅游有血有肉、更显魅力。四是新城带动全域联动，培育特色生态圈。培植黄河国际生态城“龙头”的同时，着力构建全域旅游大格局，打造覆盖全域的文旅特色生态圈。五是政企搭台联袂共进，提升品牌影响力，切实打响“黄河水乡、生态齐河”旅游品牌。

德州这两条公交线

临时调整

本报德州12月17日
日讯(记者 李梦晴
通讯员 董昌信)

德州扒鸡股份公司附近道路进行雨水分流施工，不具备公交车通行条件，12月16日起，德州公交将17路终点站调整至聚力新材料科技，临时取消德州扒鸡股份公司站。同时，因京台高速施工，瑞

康路无法通行，35路终点站调整至张官屯，临时取消德州瑞康食品有限公司、后董、德州扒鸡股份公司站。待道路具备通行条件后，线路恢复正常运营。

广大市民要及时关注线路调整信息，或拨打公交服务热线0534-2321111进行咨询。

■本版编辑：常学艺 ■美编：魏巍

市中街道

“儿童关爱乐园”情暖留守儿童

12月14日，乐陵市市中街道中苑社区“儿童关爱乐园”正式开放了，“儿童关爱乐园”除了配备有图书、益智玩具、运动器材等文体用品，还划分出文体活动、图书阅览、手工制作、心理辅导等多个功能区，切实让

“儿童关爱乐园”真正成为留守儿童之家。

乐陵市“365暖留工程”开展以来，市中街道高度重视留守儿童关爱保护工作，截至目前，已高标准打造34处“儿童关爱乐园”，覆盖辖区留守儿童200余人。

(李爽)